Examen de matrices y determinantes 29/04/2008
Opcion A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Halla la matriz X que satisface la siguiente ecuacién: AIX[B+C =D, siendo
1 0 O

1 0 1 2 3 312
A= , B=10 1 0], C= y D=
-1 1 -1 2 - 010
0 -1 1
1 0 O
a b c 1 0)a b c 312 1 2 3
X UM, portanto X = y 0 1 0= -
d e f -1 1)\d e f 010) (-1 2 -3
0 -1 1
a b-c c 2 -1 -1
= = , lgualando las matrices obtenemos el sistema
—a+d -bt+etc—f -c+f I -1 3
a=2
b-—c=-1
c:—l 2 _2 _1
y resolviéndolo nos queda que X =
~a+d=1 (3 0 2)
“bte+c—f=-1
—-c+f=3

Otra forma de resolver la ecuacion matricial, muy interesante cuando las matrices que intervienen en el producto no
tienen tantos ceros, es la siguiente:

AXB+C=D= AIXB=D-C = A'MUIXBB"'=4"{D-C)B"

4 -1 ' e
= X=4 EGD—C)B y calculando las inversasdeA y B X = 1 1)\1 -1 3
2 2 -1
= X=
30 2

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

S O =
—_— = O
- o O

xy 0O
. 0O xy O , , . .
Sea la matriz A = , deduzcase cuando A no tiene inversa.
0 0 x vy
y 0 0 x

A no tiene inversa cuando su determinante es igual a cero, por tanto desarrollemos ese determinante:
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x y 0 0

0 0 x y 0 0 y O

0 )(; ic} =x[{-1)" x H+yd-1)700 x y=xE-y0i=xt-yt
4 0 0 «x y 0 x

y 0 0 x

X=Yy

4_ 4 - 2_ .2 2 2\ — 2 _ 2= - =
¥ =yt =0= (¢ -)){x* +)7)=0 = ¥ =37 =0 = (x—y) Hx +y) Oj{x:_y

Entonces A no tiene inversa cuando X =y 0 X ==Y

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

a b ¢ a 1 3
- Sabiendo que |A|=3 0 5/=1; calcula el valorde ‘AZ,ZAA‘,(A’)_1 vi3 3 0
1 11 atc 2 8
*| 4| =|a0d| = |44 =10 =1
*loaCy|=24|0w| =2’ Q404 =2° A0 =8 (4 es una matriz 3x3)
Como A" =1= |44”|=]l|= |4(u"|=1 = ‘A“‘:ﬁ
- 1 1 1
* | 4 1:_:_:_:]
a 1 3 a 1 3 a b a+ec a b a+c a
*1'3pb 3 0/=30 b 1 o=301 1 2 |[=-3 0 8 =-3 51=-3
atc 2 8 atc 2 8 3 0 8 1 1 2 — 1
1 2 3 |1 1 4 (1 2 3
- Sindesarrollar, probarque 4 5 6+|-1 2 5 =4 5 6
7 8 9 (0 3 6 (8 7 9
1 23 |1t 1 4t 23 @t =10 |t 23 @t 2 32302331 2 37123
4 5 6/+|-1 2 5/=|4 5 6/+|1 2 3=4 5 6—-|]1 -1 0=|4 5 6/+4 5 6|= 5 6 |=4 5 6
7 8 9 |0 3 6/ (7 8 9 14 5 6/ |7 8 9 |4 5 6/ (7 8 9 |1 -1 0 [7+1 8=1 9+0] |8 7 9
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Ejercicio 4.

29/04/2008

(Puntuacién maxima: 2 puntos)

Sea A=1- (_y /J donde I es la matriz unidad. Comprueba que A* es proporcionala 4 y

deduce la expresion general de A4".

(1 Oj [ ; 2] { 1 _2]

A= - = =
-1/ 3 1/ -1

o U\ ) s h

= A :%[14 = A’ es proporcional a A

I s

. / T () h U DN I
A = / _y ;tamblenA =4 D‘l—ED‘lD‘l—ED‘l —ZD4
VA Ne
del mismo modo A* :A3D4:iD4D4:iD42 I%Dél = A" :%[}1 entonces
An 1 An -2
/n+1 /n
Opcion B
Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
- Calcula el siguiente determinante de orden n:
1 n n n
n 2 n n
n n 3 n
n n o n n
1 n n n 1-n 0 0 n
n 2 n n 0 2-n 0 n
n n 3 n = 0 0 3-n n |=
e : : :
n n n n|eere 0 0 0 n
ClEE -

:(l—n) [ﬂZ—n)[ﬂ3—n)m(nn—2—n)[ﬂn—1—n)@z

= {1 =) 2 =) 3 =) - (-2) (1) = (1)
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- Demostrar que si A es una matriz 3x3 tal que 4’ =—4, entonces |4|=0.¢Y siAesuna

matriz n xn, se verifica lo anterior?

Sabemos que se cumple |A| I‘A’ ; como AUM ,, = |—A| = (—1)3 []]A| = —|A

, entonces

A =-4 =4

=4 = [4]=-|4 = |4]=0

Si AUM,,, = |—A| = (—1)" |A| = si n es impar |A| =0, si nes par no se puede asegurar que |A| =0.

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)

Calcula los valores del parametro A para los que las matrices A[B y B[A son invertibles, siendo

1 3
1 2 A
A= ( ) , B= {)I O} . Calcula la inversa de las matrices en funcion de A.

1 -1 -
0 2
1 3
1 2 A 1+24 3+2A4 ) )
AB = A 0= ; (AB) es invertible = |AB|¢0
1 -1 -1 1-A 1
0 2
1
1+24 3+2A4 =_
- ‘:1+2/1—(3+2/1)[ﬂ1—/1):2/12+3/1—2; 2A°+31-2=0 = 2
- A==2

(AB) tiene inversa si A ¢% y A£-2
(4B)” =L fadj(4B)] (4B), =(-1)"0 (4B), =(-1)" {3+24)

|48
(4B),=(-1)"H1-2)  (4B),=(-1)"[{1+24)

(ap) = 1 -3-24
212 431-2 (A-1 1+2)

4 -1 A-3
1 2 A X
BMM={A 0 Lo - =lA 24 A ; (BA) es invertiblec»|BA|¢O
0 2 2 -2 =2
4 -1 A-3
A 21 A [==16A-2A" =227 +6A—-4A° +12A+81* =21 =0
2 -2 =2

|BA| =0, independientemente del valor de A = (BA) no tiene inversa JAOR
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Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Resuelve la ecuacion:

1 11 «x
2 x 2 2
=0
35 x 3
4 4 4 x+3
111 x 111 L o o
i : ’ i :§ ’SC ’ i =(3-3x)-1)""2 x 2 =(3-3x)[2 x-2 0 |=(3-3x)(x-2)(x-3)
X X
305 xe=cc 32 x-3
44 4 x+3,, . |00 0 3-3 MGG *
x=1
(3-3x)(x=2)(x-3)=0 = x=2
x=3

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3 b
Dada la matriz 4 = (2 j tales que 4B =-BA.

a
j encontrar las matrices B :(
c

B = 3 -4\ (a b\ (3a 3b-4c
2 =3)10 ¢ 2a 2b-3c 3a 3b-4c -3a-2b 4a+3b
AB=-BA = = =
BA= a b\ (3 -4\ (3a+2b —4a-3b 2a 2b-3c -2c 3c
o )12 3) | 2 -3¢
3a =-3a-2b
3b—4c=4a+3b b=-3a a —3a
= = = B=
2a =—2c c=-a 0 -a
2b-3c =3¢
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